
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

   Θεσσαλονίκη, 01/09/2021 
 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 
ΘΕΜΑ: «Άνθιση του λαθρεμπορίου κάνναβης στα ελληνοαλβανικά σύνορα» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Η «Deutche Welle» δημοσίευσε έκθεση με τίτλο «Το λαθρεμπόριο κάνναβης ανθεί στα 
σύνορα Αλβανίας-Ελλάδος», την οποία αναδημοσίευσε η ιστοσελίδα «Χιμάρα», την 30η 
Ιουλίου 2021. Στην έκθεση αυτή, μεταξύ άλλων, αναφέρεται ότι ένας από τους 
μεγαλύτερους δρόμους διακίνησης κάνναβης και ναρκωτικών στην Ευρώπη περνάει από 
την Αλβανία μέσω των συνόρων της και εν συνεχεία, τα ναρκωτικά αποστέλλονται στην 
Δυτική Ευρώπη μέσω των λιμένων της Ελλάδος. Η συγκεκριμένη περιοχή, όπως  
αναφέρει η ανωτέρω έκθεση, υπήρξε, από καιρό, μια από τις πιο σημαντικές οδούς 
λαθρεμπορίου στην Ευρώπη. Η κυβέρνηση των Τιράνων έχει υποσχεθεί επανειλημμένα 
ότι θα καταπολεμήσει το λαθρεμπόριο κάνναβης στην Ε.Ε., μέσω της Ελλάδος, αλλά η 
παραγωγή και η διακίνηση ναρκωτικών συνεχίζεται με αμείωτο ρυθμό. Το πρόβλημα θα 
επιτείνεται, όσο η Αλβανία παράγει κάνναβη και προφανώς, λόγω αυτού του γεγονότος, 
θα συνεχίσει να είναι ο μεγαλύτερος προμηθευτής της στην Ευρώπη. Πλέον τούτου, οι 
λαθρέμποροί της γίνονται βιαιότεροι και πολλοί εξ αυτών εισέρχονται στο ελληνικό 
έδαφος έχοντας βαρύ οπλισμό. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Τι προτίθεσθε να πράξετε στα πλαίσια της Ε.Ε., ώστε να πιεσθεί η αλβανική 
κυβέρνηση να πράξει το αυτονόητο, δηλαδή, να φυλάσσει καλύτερα τα σύνορά της από 
τον κίνδυνο αμφίδρομης διέλευσης των λαθρεμπόρων ναρκωτικών και να προχωρήσει 
σε καταστροφή των ευρισκόμενων κοντά στα ελληνοαλβανικά σύνορα φυτειών κάνναβης, 
αφού, η παραγωγή των τελευταίων, κατά το σχετικό δημοσίευμα, εισέρχεται και επί 
ελληνικού εδάφους; 
 
2. Προτίθεσθε να αυξήσετε έτι περαιτέρω τις αστυνομικές δυνάμεις που δρουν επί της 
ελληνοαλβανικής μεθορίου, παρέχοντάς τους τον κατάλληλο εξοπλισμό, προς αποφυγή 
της κλιμάκωσης και περεταίρω ανάπτυξης του εμπορίου ναρκωτικών στα σχετικά σημεία; 
 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
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